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Programul Operaţional Asistenţă Tehnică (POAT) 2007-2013 sprijină funcţionarea sistemului de 
gestionare şi implementare a instrumentelor structurale în România, conţinutul axelor prioritare şi 
domeniilor majore de intervenţie permiţând identificarea beneficiarilor eligibili. 
 
Proiectele finanţate în cadrul acestui program pot fi: 

 studii şi analize,  
 evaluări ale Cadrului Strategic Naţional de Referinţă şi ale POAT,  
 acordarea de asistenţă pentru realizarea atribuţiilor structurilor centrale de gestionare a 

instrumentelor structurale (Autoritatea pentru Coordonarea Instrumentelor Structurale - 
ACIS, Autoritatea de Certificare şi Plată - ACP şi Autoritatea de Audit - AA),  

 formare profesională,  
 dezvoltarea sistemului informatic de gestionare a instrumentele structurale (Sistemul Unic 

de Management al Informaţiei),  
 organizarea campaniilor de informare,  
 achiziţii de bunuri pentru funcţionarea ACIS, ACP şi AA, a sistemului informatic, a 

Centrului de Informare pentru Instrumentele Structurale, etc. 
 

Având în vedere natura Programului Operaţional Asistenţă Tehnică, este necesar ca acesta să fie un 
instrument flexibil de sprijin. În acest sens, cererile de finanţare de la beneficiarii eligibili vor fi 
primite în mod continuu, în funcţie de necesităţile acestora.  
 
Deoarece beneficiarii sunt în număr relativ scăzut şi sunt bine identificaţi, nu se impune selectarea 
acestora prin intermediul lansării cererilor de proiecte şi ca atare, nu se va realiza selecţia 
propunerilor de proiecte, care vor fi identificate prin discuţii directe cu structurile de gestionare a 
Instrumentelor Structurale. Totuşi, acestea vor fi evaluate de către Autoritatea de Management din 
punct de vedere al conformităţii administrative, al eligibilităţii beneficiarului şi proiectului, şi al 
coerenţei cu obiectivele programului. 
 
În consecinţă, dat fiind faptul că operaţiunile şi domeniile majore de intervenţie sunt definite într-o 
manieră detaliată în cadrul Programului Operaţional şi adaptate necesităţilor beneficiarilor eligibili, 
în vederea unei gestionări eficace a programului operaţional, nu se impune definirea unor criterii 
de selecţie, deoarece ar fi complet artificiale şi ar îngreuna procesul de implementare al acestuia, 
aşa cum este specificat şi în adresa Comisiei Europene nr. 05698/11.06.2007 anexată. 
 
Cu excepţia cazurilor în care beneficiarul nu este eligibil pentru finanţare din POAT sau proiectul 
nu se încadrează în axele prioritare şi domeniile majore de intervenţie ale POAT, cererile de 



finanţare primite sunt analizate şi, dacă este necesar, pot fi îmbunătăţite de către beneficiar pentru a 
îndeplini cerinţele administrative şi din punct de vedere al conţinutului.  
 
Cu toate acestea, în cadrul procesului de evaluare şi aprobare a propunerilor de proiecte, Autoritatea 
de Management va asigura respectarea următoarelor condiţii: 
 
 Coerenţa activităţilor cu obiectivele POAT; 
 Respectarea politicilor naţionale şi a celor comunitare. În particular, ori de câte ori 

beneficiarii au statutul de autorităţi contractate, se vor aplica procedurile de achiziţie 
necesare. 

 
Mai mult, Autoritatea de Management va fi responsabilă cu pregătirea, în mod periodic, a unui plan 
indicativ de operaţiuni ce urmează a fi finanţate din POAT în perioada următoare, asupra căruia 
Comitetul de Monitorizare va fi consultat. Acest exerciţiu de planificare şi coordonare va avea ca 
obiectiv eficientizarea şi simplificarea pregătirii operaţiunilor, prin armonizarea necesităţilor de 
sprijin din cadrul POAT cu alocările bugetare disponibile şi, ulterior, introducerea unei ierarhii între 
aplicaţii, atunci când este necesar. 


